     Союз «Строители ростовской области» предлагает нашим членам на рассмотрение, в случае необходимости, информацию  о взаимодействии с ПО "Национальное потребительское Общество", созданное в 2013 году по инициатива совета Федерации РФ в целях решения в стране серьёзной проблемы финансовой задолженности юридических и физических лиц. Для решения проблем ПО "Национальное потребительское Общество" использует собственные векселя, обеспеченные собственным финансовым фондом около 230,0 миллиардов рублей:

1.погашение кредиторской задолженности перед банками или займодателями в размере 35 % долга;

2.пополнение уставного капитала строительной компании в случае участия в конкурсах на получение подрядов;

3.использование векселей ПО "Национальное потребительское Общество"для внутрисистемных расчётов (например, расчёты за стройматериалы между заводом-изготовителем и СК) в целях сокращения платежей по НДС.

ПОРЯДОК ПРИМЕНЕНИЯ ВЕКСЕЛЕЙ 
ПО «НАЦИОНАЛЬНОЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ ОБЩЕСТВО» (ПО «НПО») ПРИ РАСЧЁТАХ ДОЛЖНИКОВ С КРЕДИТОРАМИ
1. Исходная информация о клиенте. 
    Наименование предприятия и адрес (Ф.И.О. физического лица) Должника; наименование Кредитора; сумма долга; форма кредита или займа (беззалоговый); срок погашения долга; копия кредитного договора или договора займа.
2. Собеседование специалистов ПО «НПО» с клиентом. 
   Выяснение нюансов проблемной ситуации, определение алгоритма (схемы) работы ПО «НПО» и Должника с Кредитором.
3. Получение официальной справки о долге Должника у Кредитора (Займодателя).
4. Решение Должника о вступлении в ПО «НПО» для решения проблемы погашения долга перед Кредитором. 
   Заключение договора между Должником и ПО «НПО» о вступлении Должника в члены ПО «НПО». Оформление процедуры вступления Должника в члены ПО «НПО» со вступительным взносом в 1000,0 рублей.
5. Определение номинала Простого векселя ПО «НПО». 
   В случае беззалогового кредита (займа) эмиссия (выпуск) векселя в пользу Должника осуществляется на 100,0 % суммы непогашенного долга + страховой процент для покрытия возможных рисков (минимум 25 %), создаваемых Кредитором (например, увеличение суммы процентов или пеней на основную сумму долга). Или снижение суммы по результатам торгов на 25%.
   6. Меры предосторожности в отношении сохранения денежных средств и имущества Должника.
   До момента объявления Кредитору намерения Должника прервать действие кредитного договора (договора займа) в целях последующего решения проблемы погашения кредита (займа) в судебном порядке ,Должник должен снять (вывести) все денежные средства со своих счётов в банках (в первую очередь из банка Кредитора) и снять все денежные средства со всех своих банковских карт.
7. Эмиссия простого векселя.
   Оформить эмиссию простого векселя в ПО «НПО» в пользу Должника номиналом, определённым в согласно п. 5 Порядка.
8. Оплата простого векселя Должником.
   Должник производит начальный паевой взнос в ПО «НПО» в сумме 35 % от суммы непогашенного долга Должника по отношению к Кредитору (Займодателю) в размере, согласованном с ПО «НПО» (единовременно или частями). ПО «НПО» передаёт Должнику по договору обмена паев простой вексель для погашения 100 % суммы долга + рисков, создаваемых Кредитором (Займодателем).
9. Прекращение действия кредитного договора (договора займа).
   Представление Должником заявления в адрес Кредитора о прекращении действия кредитного договора (договора займа) в целях решения вопроса о погашении кредиторской задолженности в судебном порядке. Обращение Кредитора в Суд с иском о погашении кредиторской задолженности Должника по отношению к Кредитору (Займодателю) через исполнительное производство.
10. Вынесение Судебным приставом Постановления о возбуждении исполнительного производства в отношении Должника. 
После    выдачи исполнительного листа Судебному приставу.
11. Работа Должника с Судебным приставом.
   Подача Должником заявления судебному приставу о добровольном погашении задолженности простым векселем ПО «НПО» в погашение долга перед Кредитором (Займодателем) в связи с отсутствием у Должника необходимых денежных средств. 
   Важно иметь в виду: Судебный пристав имеет право наложить арест в первую очередь на денежные средства, затем – на ценные бумаги (то есть простой вексель ПО «НПО»), а уж только потом на иные активы (имущество) Должника.
    На основании заявления Должника Судебный пристав налагает арест на предъявленный Должником вексель ПО «НПО», издавая соответствующее постановление. С момента ареста Векселя Должник за Вексель уже ответственности не несёт.
12. Работа Судебного пристава с Векселем в соответствии с действующим законодательством РФ.
   Осуществление оценки Векселя ПО «НПО» экспертом в рамках исполнительного производства (срок 1 календарный месяц) и издание Судебным приставом постановления о принятии оценки Векселя.
   Прошедший оценку экспертом Вексель ПО «НПО», предъявленный Должником, Судебный пристав направляет на торги. В случае, если на торгах Вексель не покупается c дисконтом 25%, Пристав обращается к Кредитору с предложением оставить Вексель за собой.
Если Кредитор не согласен, Судебный пристав возвращает Вексель Должнику и издаёт постановление о прекращении исполнительного производства в отношении Должника (в любом случае, принят ли Вексель Кредитором (Займодателем) или не принят.
Дополнительные пояснения.
   Простой Вексель ПО «НПО» погашается в течение 25 лет и гарантируется собственным денежным Фондом ПО «НПО».
   С момента ареста Векселя Судебным приставом обременение на иное имущество Должника в отношении Кредитора (Займодателя) наложено быть не может.
   До момента прекращения Судебным приставом исполнительного производства в отношении Должника ПО «НПО» осуществляет консультационное сопровождение процесса движения Векселя ПО «НПО».
   Если имущество Должника было арестовано до момента его обращения в ПО «НПО» и, соответственно, до момента эмиссии и предъявления Векселя, то Должнику потребуются дополнительные услуги местного юриста.
ПО «Национальное Потребительское Общество»:

г. Москва, ул. Воздвиженка, 10

www.po-npo.ru
Офис в Ростове-на-Дону, ул. Пушкинская, 72-А, оф. 2

Уполномоченный партнёр ПО «НПО» - 

Директор ООО «Аякс»                                                                                         С.В. Ксанф

тел. 8-928-615-62-52
