Протокол  №12 
Совета Некоммерческого партнерства
 «Строители Ростовской области» 

От 24 ноября   2009года. 

г. Ростов-на-Дону.
Дата и время проведения заседания – 24 ноября 2009года в 17-00 час. 

Место проведения : г.Ростов-на-Дону, ул.Семашко 117а.Заседание собрано по инициативе председателя совета НП «Строители Ростовской области»-Коробченко Н.Н. 

Председательствующий на заседании Совета- Коробченко А.Н. 

Присутствуют: 

Члены Совета:

1. Коробченко Н.Н. –Председатель Совета НП «СРО»

2. Погиба Ю.Г.   – Секретарь Совета НП «СРО» -выбран на постоянной основе.

3. Шумеев А.А.

4. Батажев А.Я. 

5. Левченко В.Н.

6. Григориадис В.М. 

7. Грибанов С.А. 

8. Попович С.А. 

9. Черняк М.Я. 

Приглашены: Директор НП «СРО» - Верещака А.Н. 

                          Зам директора НП «СРО» - Сокирко И.В. 

   Всего присутствует 11 человек. Присутствуют все члены совета. 
Открытие заседания : 

Председательствующий сообщил о присутствии  всех членов Совета-100%, в данном составе Совет правомочен принимать решения по вопросам повестки дня. Сообщил  об открытии заседания совета и огласил повестку дня.

Повестка дня: 

1. О полученных замечаниях Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.

2. Внесение изменений в Положение «О контрольной комиссии НП «СРО» 

По первому вопросу: Выступил Председатель Совета НП «СРО» Коробченко Н.Н. и доложил присутствующим, что Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору вынесла решение об отказе во внесении сведений в государственный реестр саморегулируемых организаций от 10.11.2009. В данном решении указан перечень замечаний, которые необходимо устранить в документах, подаваемых в Ростехнадзор. Необходимо поручить исполнительной дирекции Партнерства рассмотреть данные замечания, внести изменения в принятые Положения с учетом рекомендаций службы Ростехнадзора.

Голосовали: «за» - 9 человек, «против» - нет, «воздержался» - нет.

Решение принято единогласно.

Решили: Внести изменения в ряд документов Партнерства, учитывая изложенные в Решении замечания Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору

По-второму вопросу: Внесение изменений в Положение  «О контрольной комиссии НП «СРО» выступил Председательствующий Коробченко Н.Н. и сказал, что данное положение было принято и утверждено на заседании совета 18.03.2009года, однако в связи с допущенной неточностью в формулировке п.4.4. положения «О контрольной комиссии» на которую указала служба  Ростехнадзора, необходимо внести все соответствующие изменения в п.4.4. Положения «О контрольной комиссии и привести в соответствие с п.2 ст.55.13 ФЗ №148 . 
Пункт 4.4. Положения «О контрольной комиссии НП «Строители Ростовской области» необходимо изложить в следующей редакции:

«п.4.4. Плановые  инспекционные проверки в отношении члена НП «СРО» проводятся не реже одного раза в год и продолжительностью не более одного месяца». 

После обсуждения данного вопроса предложено проголосовать за вносимые в документ изменения. Иных предложений не поступило. 
Голосование: Члены Совета голосовали – единогласно. 

Решили: Внести изменения в п.4.4 Положения «О контрольной комиссии НП «Строители Ростовской области» и изложить п.4.4. в следующей редакции: «Плановые  инспекционные проверки в отношении члена НП «СРО» проводятся не реже одного раза в год и продолжительностью не более одного месяца». 

Текст соответствующих изменений вступают в силу со дня их принятия. 

Председатель Совета НП «СРО»                             Коробченко А.Н.
