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Уважаемые участники очередного отчетного собрания НП «СРО».


В соответствии с  пунктом 8.1 Устава Саморегулируемой организации некоммерческое партнерство «Строители Ростовской области» (далее НП «СРО») общее собрание членов НП «СРО» является высшим органом  управления партнерством. Данное собрание созвано по инициативе Совета НП «СРО», для решения вопросов которые обязаны в законодательном порядке рассмотрены и приняты по общих собраниях , так и ряд вопросов нашей профессиональной деятельности.

В 2011 году было проведено 3 общих собрания членов НП «СРО», на которых трижды принимались Требования к выдачи Свидетельств о допуске к работам с учетом изменений внесенных в Правительство РФ в минимальные требования к строительству особо опасных объектов и выполнения самих особо опасных видов работ. На последнем внеочередном собрании был переизбран Председатель Совета НП «СРО» и члены Совета НП «СРО». Был избран новый состав ревизионной комиссии, все выше указанные органы избраны сроком на  2 года. В марте 2011г. была утверждена смета расходов партнерства на  2011г.


Совет партнерства согласно ст. 9.1 Устава партнерства является коллегиальным органом управления Партнерства


В 2011г. и 2012г. Советом партнерства соответственно проведено 42 и  8 заседания. 


На заседаниях совета принимались в основном решения о внесении изменений в Свидетельства о допуске, принятие в члены партнерства новых строительных организаций, утверждались решения о приостановке действий Свидетельств и возобновление действия ранее приостановленных Свидетельств, принимались решения о внеочередных проверках.


За 2011г. принято 7 новых организаций, вынесено 3 решения о приостановке действия Свидетельств, 2 решение о возобновлении действий Свидетельств, 2 решений о назначении внеплановых проверок.


За первый квартал 2012г. принято 2 новых организации, вынесено 4 решения о приостановке действия Свидетельства, решений о возобновлении действий Совет еще не принимал, вынесены 2 решения о проведении внеплановых проверок.


Рассмотрены  вопросы о размещении компенсационного фонда и утверждена кредитная организация, которая соответствует всем требованием законодательства и при этом предложившая максимальную ставку депозита.


Рассмотрены вопросы по внедрению в НП «СРО» стандартов НОСТРОЙ и принято решение о рекомендации общему собранию принять стандарты НОСТРОЙ методом прямого применения с отсроченным сроком действия и введением их с 1 ноября 2012г. как обязательной нормой для исполнения всеми членами НП «СРО». В период до 1 ноября 2012г. исполнительной дирекции разработать методы проверок исполнения членами стандартов принятых в НП «СРО».

На последних Советах до общего собрания членами Совета были рассмотрены ряд документов по исполнению сметы расходов дирекции НП «СРО» и предложения по смете доходов и расходов на  2012г. Совет принял решение рекомендовать общему собранию утвердить данные документы.


Как и в прошлые годы НП «СРО» составляет костяк строительного комплекса Ростовской области. Суммарный объем выполненных работ в строительстве членами НП «СРО»  за  2011г. составляет более 30 миллиардов рублей, в данном году предполагается увеличение объема строительства. Средне списочная численность работающих специалистов  в организациях членов НП «СРО»  составляет – 12419 человек.


Членами НП «СРО» строятся  объекты жилищно-гражданского и промышленного назначения,  и это как и в прошлом году  70% жилья в г. Ростове-на-Дону и Ростовской области.


Члены Совета принимали участие в областных совещаниях организованных как Министерством строительства РО, так и разными департаментами Правительства РО по вопросам строительной отрасли и уменьшения административных барьеров в строительстве. На данных совещаниях и круглых столах члены Совета  подымали вопросы технологического присоединения и тарифов за подключения. Члены Совета участвуют в работе межведомственной экспертной группы по устранению административных барьеров в строительстве.

Данные представленные  членами НП «СРО» по административным барьерам в г. Ростове-на-Дону и области включены в общи документ НОСТРОЙ по мониторингу административных  барьеров. На основании данного доклада Правительством РФ (заместителем председателя Правительства Д.Н. Козаком) даны указания на места …. Разобраться, сократить сроки, привести в соответствии с законодательством, дать предложение и доложить.


Члены Совета приглашались на круглые столы по вопросам страхования особо опасных объектов, согласно Федерального закона от 27.07.2010 г. № 225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте».

На заседании Совета НП «СРО» № 102 от 10 февраля 2012г. были переизбраны составы Дисциплинарной и Контрольной комиссий (фамилии членов комиссий опубликованы на сайте партнерства) и сегодня они работают, неся общественную нагрузку. Председателями комиссий вновь избраны: контрольной комиссии Шумеев А.А.  и дисциплинарной комиссии  Батажев А.Я.

Заседанием Совета НП «СРО»  № 52 от 26.11.2010г. был утвержден график проверок членов НП «СРО» на  2011г. и заседанием Совета НП «СРО»  № 97 от  01 декабря  2012г. утвержден график проверки членов НП «СРО» на 2012г. Все графики рассылались всем членам, по почте и графики опубликованы на сайте НП «СРО». 


Основными нарушениями членов НП «СРО» является:
- отсутствие заявленных ИТР в Требованиях к выдаче Свидетельства,

- просроченные повышения квалификации и отсутствие аттестации,

- просроченные страховые полюса и наличие прерывистости страхования.


В 2012 году обязанностью контрольного комитета проведение проверок членов НП «СРО» по выполнению требований технических регламентов, с выездом на строительные площадки.

Но члены НП «СРО» понимают, что требования законодательства РФ необходимо выполнять, и включаются  в работу по аттестации своих специалистов. На 1 апреля  2012г. уже аттестовано более 400 работников членов НП «СРО». Также для минимизации затрат членов НП «СРО» в смете затрат выделены денежные средства на проведение аттестации 5 сотрудников каждой организации являющихся членами НП «СРО».

В целях недопущения монополизации и возможности при прохождении аттестации выбора центров по тестированию, заключены договора с 4 такими центрами, прошедшими аккредитацию в НОСТРОЙ.

Совет НП «СРО» ежегодно на протяжении уже двух лет рекомендует общему собрания принимать решение о поддержки ветеранов Строителей и просит общее собрание, в 2012 году, поддержать инициативу по поддержи ветеранов Строителей и утвердить сумму в размере 1600000 рублей на оказании помощи данной категории граждан.

Председатель Совета НП «СРО»                                                    Н.Н. Коробченко
